

V Praze dne: 25.3.2022

Číslo jednací: 024373/2022/KUSK OŽP/Pav **dle rozdělovníku**

Spisová značka: SZ_024373/2022/KUSK/4

**Oprávněná
úřední osoba:** Ing. Jana Pavelková I.629

R o z h o d n u t í

Krajský úřad Středočeského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství (dále jen „krajský úřad“), jako věcně a místně příslušný správní orgán podle § 29 odst. 1 zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení) a § 33 písm. a) zákona č. 76/2002 Sb., o integrované prevenci a omezení znečištění, o integrovaném registru znečišťování a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o integrované prevenci“), po provedení správního řízení podle zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů

vydává

3. změnu integrovaného povolení č.j. 140521/2017/KUSK OŽP/Pav ze dne 19.2.2018

změněné rozhodnutím č.j. 170816/2018/KUSK OŽP/MB ze dne 1.2.2019

a rozhodnutím č.j. 151108/2019/KUSK OŽP/MB ze dne 11.3.2020

(dále jen integrované povolení ve znění pozdějších změn)

podle § 19a odst. 2 a 4 zákona o integrované prevenci

provozovateli zařízení: **Piston Rings Komarov s.r.o.**, se sídlem Buzulucká 108,
267 62 Komárov, IČO 061 43 814,

k provozu zařízení: **Piston Rings Komarov s.r.o. – Výroba pístních
kroužků - slévárna PK**

Zařízení spadá podle přílohy č. 1 zákona o integrované prevenci do kategorie 2.4 Provoz sléváren železných kovů o výrobní kapacitě větší než 20 t denně a je umístěno v Komárově.

Výroková část integrovaného povolení ve znění pozdějších změn se mění a doplňuje takto:

1. V části „2. Technické jednotky s činností mimo rámec přílohy č. 1 zákona o integrované prevenci“, v odstavci „2.14 Balírna – značení pístních kroužků barvou“ se v poslední větě **ruší** slovo „dvěma“ a **nahrazuje se** slovem „čtyřmi“ a za slova „filtrovány a“ se **doplňují** slova „vzdušnina je“. Celá věta tedy zní:

Pracoviště je vybaveno čtyřmi stříkacími pistolemi a je odsáváno, emise filtrovány a vzdušina je odváděna do pracovního prostředí, nevyjmenovaný zdroj znečišťování ovzduší.

2. V části A., kapitole A.2, v podkapitole A.2.1 se Emisní limity v podmínce A.2.1.1. **ruší** a **nahrazují** se novými Emisními limity, které zní:

Látka nebo ukazatel	Hodnota „p“ (mg/l)	Hodnota „m“ (mg/l)	Bilance t/rok
NL	20	30	0,0256
CHSK _{Cr}	80	100	0,102
C ₁₀ – C ₄₀	0,5	1	0,00064
Cr _{celk}	0,1	0,12	0,000128
Cr ⁶⁺	0,05	0,05	0,000064
Fe	1	2	0,00128
N-NO ₂	2	5	0,00256
P _{celk.}	1	2	0,00128
AOX	0,1	0,2	0,000128
pH		6-9	-

3. V části A., kapitole A.2, v podkapitole A.2.1, podmínce A.2.1.1 se v „Monitoringu“ **přecíslovává** bod 7. na bod 9. Za bod 6. se **doplňují** nové body 7. a 8. Dále se v novém bodě 9. datum „28.2.2022“ **ruší** a **nahrazuje** se slovním spojením „konce března 2026“.

Nově monitoring zní:

- Je možno vypouštět vyčištěné vody z neutralizační stanice v množství:
 - Q_{max.} 0,06 l/s,
 - Q_{max.} 5 m³/den
 - Q_{max.} 102 m³/měsíc
 - Q_{max.} 1280 m³/rok
- Vyčištěná voda je vypouštěna do kanalizace. Měrné místo je na výtoku ze stanice z kontrolní jímky.
- Četnost kontroly kvality vypouštěných odpadních vod se stanovuje na 4 x za rok (rovnoměrně rozložené do celého roku).
- Typ vzorku pro monitoring je bodový.
- Objem předčištěných odpadních vod bude měřen kontinuálně průtokovým zařízením. Zařízení musí být stanoveným měřidlem podle zákona o metrologii, v platném znění.
- Překročení povolených hodnot „p“ do výše hodnot „m“ se při stanovené četnosti připouští nejvýše 1 výsledkem rozboru za posledních 12 měsíců. Maximální

přípustná hodnota koncentrace „m“ nesmí být překročena žádným výsledkem rozboru bodového vzorku vypouštěných vod.

7. Provozovatel bude informovat provozovatele kanalizace 24 h předem o odběru vzorku pro možnost odběru paralelního kontrolního vzorku.
8. Vzorky rozborů budou pololetně zasílány provozovateli kanalizace.
9. Povolení k vypouštění odpadních vod z neutralizační stanice do kanalizace společnosti BUZULUK a.s. platí do konce března 2026.

Ostatní části rozhodnutí zůstávají beze změny.

O d ů v o d n ě n í

Krajský úřad Středočeského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství, obdržel dne 18.2.2022 ohlášení plánované změny spojené se žádostí od provozovatele zařízení společnosti Piston Rings Komarov s.r.o. Krajský úřad prostudoval ohlášení a došel k názoru, že je nutné provést změnu integrovaného povolení.

Změna integrovaného povolení se týká provozu zařízení: „Piston Rings Komarov s.r.o. – Výroba pístních kroužků slévárna PK“. Zařízení spadá pod kategorii 2.4 dle přílohy č. 1 zákona o integrované prevenci a je provozováno dle vydaného integrovaného povolení č.j. 140521/2017/KUSK OŽP/Pav ze dne 19.2.2018 ve znění pozdějších změn. Integrované povolení nabylo právní moci dne 14.3.2018.

Předmětem žádosti o změnu integrovaného povolení je prodloužení povolení vypouštění odpadních vod z neutralizační stanice do kanalizace. Součástí prodloužení povolení bude změna limitů v souladu s vyjádřením VAK Beroun a rozšíření podmínek, za kterých je možné odpadní vody do kanalizace vypouštět. Další změnou je rozšíření činnosti o dvě stříkací pistole v balírně. Bude se jednat o nevyjmenovaný zdroj znečištění ovzduší. Vzdušina je odsávána a filtrována. Následně je odvedena zpět do pracovního prostředí.

Na základě výše uvedeného došel krajský úřad k názoru, že změna integrovaného povolení nenaplňuje § 2 písm. i) zákona o integrované prevenci (tedy, že se nejedná o podstatnou změnu v provozu zařízení), neboť výše zmíněné dílčí změny v celkovém důsledku nebudou mít významné nepříznivé účinky na zdraví člověka, ani na životní prostředí, současně nedochází k navýšení celkové výrobní kapacity, ani celkové skladovací kapacity zařízení. Výše zmíněnou změnou integrovaného povolení nedojde ani k navýšení emisí vypouštěných ze zařízení provozovatele.

Krajský úřad dle § 44 odst. 1 a § 47 odst. 1 správního řádu oznámil účastníkům řízení a příslušným správním úřadům, že dne 19.2.2022 bylo zahájeno správní řízení ve věci vydání změny integrovaného povolení. Účastník řízení a příslušné správní úřady byli vyzváni, aby se do 15 dnů ode dne doručení oznámení ke změně vyjádřili.

Vypořádání se stanovisky a připomínkami došlých vyjádření:

- ČIŽP OI Praha, č.j. ČIŽP/41/2022/2713 ze dne 14.3.2022

Oddělení ochrany ovzduší:

K předložené žádosti o změnu integrovaného povolení nemáme dle zákona o ochraně ovzduší žádné připomínky.

Oddělení ochrany vod:

K předložené změně integrovaného povolení máme následující připomínku. V předloženém znění vypadl ze sledovaných ukazatelů pro předčištěné vody z neutralizační stanice ukazatel NL. ČIŽP tento ukazatel požaduje ponechat.

K nezařazení tohoto ukazatele mohlo mylně dojít na základě stanoviska provozovatele veřejné kanalizace (VaK Beroun, a.s.), kde bylo mj. požadováno vypustit ukazatel NEL, který však nebyl stanoven ani v původním znění integrovaného povolení.

Závěr:

ČIŽP OI Praha má k předložené žádosti o vydání změny integrovaného povolení připomínku oddělení ochrany vod, kterou požaduje zohlednit při vydávání rozhodnutí o změně integrovaného povolení dle zákona č. 76/2002 Sb.

Krajský úřad vyhověl připomínce a stanovil emisní limity pro ukazatel NL.

K žádosti o změnu integrovaného povolení se ve správním řízení nevyjádřil Městský úřad Hořovice.

Podané žádosti nebylo vyhověno v plném rozsahu, konkrétně nebyl akceptován datum trvání povolení k vypouštění odpadních vod. A to proto, že odpadní vody obsahují nebezpečné závadné látky (chrom). Dle § 9 odst. 2 zákona č. 254/2001 Sb., o vodách a o změně některých zákonů (vodní zákon), se povolení k vypouštění odpadních vod s obsahem těchto látek nevydává na dobu delší než 4 roky. Dále nebyli oproti žádosti do rozhodnutí udány kontakty na provozovatele veřejné kanalizace, neboť se můžou změnit, a bylo by nutné měnit i integrované povolení. Podstatné bylo, že má provozovatel zasílat VaK Beroun výsledky rozborů jednou za pololetí a dávat 24 h předem vědět, že budou vzorky odebrány, aby mohl VaK Beroun provést kontrolní odběr. Oproti žádosti byl dále stanoven ukazatel NL v souladu s vyjádřením ČIŽP, neboť krajský úřad neshledal důvod, proč by měl tento ukazatel být vypuštěn. Zbylým návrhům podané žádosti bylo vyhověno v plném rozsahu.

Jelikož se nejedná o podstatnou změnu zařízení plánovanou provozovatelem zařízení, správní poplatek se v souladu se zákonem č. 634/2004., Položka 96, o správních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů, nevybírání.

Poučení o odvolání

Proti tomuto rozhodnutí může účastník řízení dle ustanovení § 81, § 82, § 83 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů, podat do 15 dnů ode dne jeho

oznámení odvolání k Ministerstvu životního prostředí podáním učiněným u Krajského úřadu Středočeského kraje, odboru životního prostředí a zemědělství.

V odvolání se uvede, v jakém rozsahu je rozhodnutí napadáno a dále namítaný rozpor s právními předpisy nebo nesprávnost rozhodnutí nebo řízení, jenž mu předcházelo. Odvolání jen proti odůvodnění rozhodnutí je nepřipustné. Lhůta pro podání odvolání se počítá ode dne následujícího po dni doručení.

Dokument, který byl dodán do datové schránky, je doručen okamžikem, kdy se do datové schránky přihlásí oprávněná osoba, nejpozději však desátý den od okamžiku dodání.

Ing. Jana Pavelková
odborný referent na úseku
životního prostředí

Rozdělovník:

Účastník řízení dle § 27 odst. 1 zákona č. 500/2004 Sb.:

- Piston Rings Komarov s.r.o., Buzulucká 108, 267 62 Komárov

Po nabytí právní moci:

- MŽP, odbor projektové EIA a IPPC, Vršovická 65, Praha 10, PSČ 100 10